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Narrativa

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA CATORZE DE ABRIL DO ANO DOIS MIL E
VINTE E SEIS
No dia catorze do mês de abril do ano dois mil e vinte e seis, às nove horas, no Plenário
da Câmara Municipal de Coxim, sito à Rua João Pessoa, nº 130, realizou-se a presente
Sessão Ordinária, sob a presidência do Vereador Luiz Eduardo e secretariada pelo
Vereador Marcinho Souza. Foi constatada a presença dos vereadores(as) Abilio Junior
Vaneli, Ademir Ferreira da Silva, Adriana Nabhan, Armindo Batista dos Santos Filho,
Jefferson Aislan, Johnny Guerra Gai, Lucimeire Elias da Silva Ramos Barbosa, Luiz
Eduardo dos Santos, Maria de Lourdes da Silva, Marcio Barbosa de Souza, Mauricio
Helpis de Oliveira, Simone Gomes do Nascimento e William Mendes da Rocha Meira.
Após a composição da Mesa, o Presidente declarou aberta a sessão e convidou todos
para a execução do Hino do Estado de Mato Grosso do Sul. Ato contínuo, passou para o
PEQUENO EXPEDIENTE: 1ª PARTE - APRESENTAÇÃO E APROVAÇÃO DA ATA DA
SESSÃO ANTERIOR: foi dispensada a leitura integral da ata da Sessão Ordinária
realizada no dia sete de abril de dois mil e vinte e seis, disponibilizada em PDF no grupo
de WhatsApp dos vereadores, sendo aprovada por unanimidade. 2ª PARTE - LEITURA
DO EXPEDIENTE RECEBIDO DO PODER EXECUTIVO: foram lidos os expedientes
recebidos do Poder Executivo, cujo teor encontra-se disponível aos interessados na
Secretaria Legislativa. 3ª PARTE - LEITURA DAS CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS
E EXPEDIDAS: foram lidas as correspondências recebidas e expedidas, cujo teor
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encontra-se disponível aos interessados na Secretaria Legislativa. 4ª PARTE - LEITURA
DAS MATÉRIAS APRESENTADAS PELOS VEREADORES: constaram 1) Projetos de
Lei Ordinária: 1.1 Projeto de Lei Ordinária nº 17/2026, de autoria da vereadora Simone
Gomes, que dispõe sobre diretrizes relativas à designação, ciência e capacitação de
fiscais de contratos administrativos no âmbito do Município de Coxim; 1.2 Projeto de Lei
Ordinária nº 18/2026, de autoria do vereador Marcinho Souza, que dispõe sobre a
prioridade de matrícula para alunos com Transtorno do Espectro Autista - TEA em
unidades da rede municipal de ensino próximas à sua residência ou ao local de trabalho
de seus responsáveis legais; 2) Requerimento: 2.1 Requerimento nº 16/2026, de autoria
do vereador Abilio Vaneli e demais vereadores subscritores, que solicita ao Grupo CCR
Motiva MS cópia do projeto e reunião para apresentação das intervenções previstas na
BR-163, no trecho urbano do Município de Coxim; 3) Moções: 3.1 Moção de
Congratulação nº 53/2026, de autoria do vereador Marcinho Souza, com soma do
vereador Abilio Vaneli, ao Senhor Viriato da Cruz Bandeira Filho; 3.2 Moção de Pesar nº
54/2026, de autoria do vereador Marcinho Souza; 3.3 Moção de Pesar nº 55/2026, de
autoria do vereador Marcinho Souza; 3.4 Moção de Apoio nº 58/2026, de autoria
coletiva, pela aprovação da PEC nº 19/2024, em defesa da valorização da enfermagem;
3.5 Moção de Pesar nº 59/2026, de autoria coletiva. Indicações nº 70, 71, 72, 73, 74,
75, 76, 77 e 78/2026, de autoria dos vereadores Abilio Vaneli, Batista Pescador, Lúcia da
AAVC, William Meira, Marcinho Souza, Luiz Eduardo, Jefferson Aislan, Ademir Peteca,
Adriana Nabhan, Johnny Guerra Gai, Lourdes da Silva, Mauricio Helpis e Simone Gomes,
observados os registros de soma e autoria coletiva feitos em plenário, especialmente nas
Indicações nº 72, 73 e 76/2026. 5ª PARTE - APRESENTAÇÃO VERBAL DE
INDICAÇÕES E REQUERIMENTOS: o vereador Batista Pescador pediu que fosse
encaminhada ao Secretário de Obras, Ivaldo Lopes, solicitação para que faça a limpeza
das escolas municipais. A vereadora Lourdes da Silva indicou à concessionária Motiva
Pantanal a realização urgente de manutenção da BR-163, especialmente no trecho entre
Rio Verde e São Gabriel do Oeste, com soma do vereador Abilio Vaneli, que pediu a
inclusão também do trecho de Coxim a Sonora. O vereador Abilio Vaneli solicitou à Mesa
Diretora reunião entre a Mesa Diretora, a assessoria jurídica da Casa, o diretor do
departamento da Secretaria Legislativa e os responsáveis pelo Diário Oficial, para tratar
de ajustes técnicos e sugestões para melhorar a prestação dos serviços e as publicações
oficiais. A vereadora Lúcia da AAVC pediu que fosse anotada indicação ao Secretário de
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Obras Ivaldo Lopes para estudar a possibilidade de construção de ponto de ônibus no
Vale Taquari e, ainda, ao mesmo Secretário de Obras e à Secretária de Assistência
Social, Venilda, para que estudem, com urgência, a possibilidade de reforma do Raio de
Sol de Silviolândia. O vereador Jefferson Aislan pediu que fossem anotadas indicações
ao Secretário Ivaldo Lopes, solicitando o atendimento aos seguintes pedidos: a) serviço
de manutenção, com possibilidade de cascalhamento, na estrada que liga o antigo Posto
Fortaleza à ponte do Córrego Fortaleza; b) construção de meio-fio e operação tapa-
buraco na Avenida Pedro Pedrossian, em frente ao nº 1684, abaixo da Igreja Ministério
Apostólico da Fé, no Bairro Senhor Divino; c) serviço de tapa-buraco na Rua Vitória
Régia, Rua Pereira Gomes, rua projetada e vias adjacentes, no Bairro Santa Maria e
Residencial Arara Azul. O vereador William Meira pediu que fosse anotada sua
insatisfação com as respostas recebidas às indicações verbais anteriormente
apresentadas, reiterando três pedidos: quanto à REURB, solicitou o envio de cópias e
documentos adicionais que permitam à Casa aferir a resposta encaminhada; quanto ao
FINISA, requereu complementação da resposta, com documentos que indiquem quais
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certidões estão pendentes, o que impede a emissão dessas certidões e demais
elementos que instruam a matéria; e, quanto à execução financeira e contratação da
empresa Schettini Engenharia, registrou que o tema constava do mesmo ofício, mas não
foi contemplado na resposta recebida, razão pela qual reiterou a indicação verbal. Os
vereadores Abilio Vaneli e Marcinho Souza solicitaram soma à pauta relativa à
documentação. O vereador Marcinho Souza apresentou indicações ao Secretário Ivaldo
Lopes, solicitando a realização dos seguintes serviços: a) patrolamento e manutenção
das ruas dos bairros Vila Bela I, II e III; b) providências quanto à cratera na Avenida Frei
Cirino, esquina com a Rua Aparício Mendes Fontoura, e buraco na Avenida Mato Grosso
do Sul, em frente à conveniência ou Mercadinho do Paulista. A vereadora Simone Gomes
pediu que fossem anotadas as seguintes indicações verbais: 1) ao gerente/Secretário de
Obras, para que seja realizada limpeza urgente no Distrito do Jauru, especialmente na
escola, no posto de saúde, na quadra de esportes, na sede do patrimônio e demais
arredores, diante das denúncias, fotos e áudios recebidos pela vereadora, dando conta
de que o local estaria em situação de abandono e tomado pelo mato, não podendo a
população aguardar a conclusão de licitação para a execução de manutenção básica; 2)
ao IMPC, para que informe as dívidas da gestão referentes à parte patronal e à parte
servidor, a fim de que esta Casa tenha conhecimento da situação financeira do Município
junto ao instituto; 3) à CASSEMS, para que informe eventuais dívidas da gestão
referentes à parte patronal e à parte servidor, pelo mesmo fundamento; 4) a todos os
secretários municipais, para que adotem providências quanto à identificação dos veículos
oficiais, considerando a informação de que ainda haveria veículos oficiais sem
identificação, inclusive trafegando dentro do Estado; 5) à gestão municipal, à Secretaria
de Obras e ao responsável pela limpeza dos cemitérios, para que adotem providências
quanto ao fechamento dos portões dos cemitérios após as dezoito horas, tendo em vista
denúncias de que os cemitérios estariam permanecendo abertos depois desse horário;
6) à gestão municipal, ao Prefeito, ao Secretário de Gestão e à direção da FUNRONDON,
para que seja encaminhada prestação de contas do carnaval, com esclarecimentos sobre
o que foi gasto, como foi gasto e como foram realizados os pagamentos. O vereador
Abilio Vaneli solicitou soma ao item 1, relativo à limpeza do Distrito do Jauru, reiterando
que a demanda já havia sido apresentada em sessões anteriores sem devolutiva da
Secretaria de Obras. O vereador Mauricio Helpis pediu indicação ao Gerente de Esportes
Luiz Alberto sobre o bebedouro de água da poliesportiva, relatando em tribuna que já
havia formulado o pedido anteriormente, que o equipamento é consertado e volta a
apresentar defeito em poucos dias, razão pela qual solicitou avaliação de providência
mais efetiva para solucionar a situação, inclusive com busca de emenda, se necessário.
Ao Secretário Ivaldo Lopes, solicitou ainda: a) patrolamento e cascalhamento da Rua
Projetada A, no Bairro Piracema, próximo à Glacial Sorvetes; b) patrolamento e
cascalhamento das ruas não asfaltadas nas proximidades do Mercado Cristal,
justificando que o local se encontra com difícil acesso e que a providência busca garantir
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melhores condições de tráfego à população. A vereadora Adriana Nabhan pediu que
fossem encaminhadas ao Secretário Ivaldo Lopes indicações, solicitando o atendimento
aos seguintes pedidos: a) conserto da cabeceira da ponte do Fortaleza, que, conforme
relatou, encontra-se abrindo um buraco muito grande e dificultando o tráfego de veículos;
b) limpeza pública com roçada nas laterais das vias de todo o Bairro Senhor Divino, em
especial Rua Morena e adjacências. Pediu, ainda, ao Gerente de Trânsito Honório
Malaquias, reforço na sinalização das vias de Coxim, principalmente em frente às
escolas. GRANDE EXPEDIENTE - USO DA TRIBUNA: fizeram uso da tribuna, conforme
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registro da sessão, os vereadores Abilio Vaneli, Luiz Eduardo, Adriana Nabhan, Batista
Pescador, Jefferson Aislan, Johnny Guerra Gai, Lourdes da Silva, Lúcia da AAVC, Ademir
Peteca, Marcinho Souza, Mauricio Helpis, Simone Gomes e William Meira, com
manifestações sobre matérias apresentadas, temas de interesse público e fatos atinentes
ao exercício dos respectivos mandatos. ORDEM DO DIA: após dispensa da leitura por já
terem sido lidas as matérias no início da sessão, foram submetidas à deliberação conjunta
as seguintes matérias: 1) Requerimento nº 16/2026, de autoria do vereador Abilio Vaneli
e demais vereadores subscritores, com a ementa: "Solicita ao Grupo CCR Motiva MS
cópia do projeto e reunião para apresentação das intervenções que serão feitas na BR-
163, no trajeto que compreende a zona urbana do Município de Coxim"; 2) Moção de
Congratulação nº 53/2026, de autoria do vereador Marcinho Souza, com soma do
vereador Abilio Vaneli, com a ementa: "Requer Moção de Congratulação ao Senhor
Viriato da Cruz Bandeira Filho, advogado e Procurador, em reconhecimento à sua
destacada atuação, notório saber jurídico e relevantes serviços prestados à
Administração Pública e à comunidade coxinense"; 3) Moção de Pesar nº 54/2026, de
autoria do vereador Marcinho Souza, com a ementa: "Requer Moção de Pesar aos
familiares da Senhora Madalena Marques dos Santos, em razão de seu falecimento"; 4)
Moção de Pesar nº 55/2026, de autoria do vereador Marcinho Souza, com a ementa:
"Requer Moção de Pesar aos familiares do Senhor Aparecido Alexandre dos Santos, em
razão de seu falecimento"; 5) Moção de Apoio nº 58/2026, de autoria coletiva, com a
ementa: "Requer Moção de Apoio pela aprovação da PEC nº 19/2024, que visa valorizar
a enfermagem ao estabelecer a jornada máxima de 36 horas semanais para o piso
salarial nacional e garantir o reajuste anual do piso"; 6) Moção de Pesar nº 59/2026, de
autoria coletiva, com a ementa: "Requer Moção de Pesar aos familiares do jovem
Fernando Galdino Ferreira, em razão de seu falecimento". As matérias foram aprovadas
por unanimidade, por aclamação. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: antes do encerramento, a
vereadora Lúcia da AAVC convidou a população para bingo beneficente em favor da
Associação dos Voluntários de Combate ao Câncer - AVCC, no dia vinte e quatro de abril,
às dezenove horas, no Salão São José. O ver. Luiz Eduardo convidou para as
festividades de Santo Expedito, na comunidade Nova Coxim. ENCERRAMENTO: nada
mais havendo a tratar, o Presidente convidou para a próxima sessão ordinária, a ocorrer
no dia vinte e dois de abril de dois mil e vinte e seis, quarta-feira, às nove horas, em razão
do feriado de vinte e um de abril, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a
presente sessão. Eu, Vereador Marcinho Souza, Primeiro Secretário, lavrei a presente
ata, que será lida, discutida e votada na forma regimental.
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